

带着胜利的渴望一起努力

# 上海男篮的这枚铜牌同样珍贵

黄江惟

11月27日中午12点,首届全国青少年三大球运动会,上海男篮迎来了和河北队的铜牌赛。整场比赛跌宕起伏,这是一场让观众都屏住呼吸、心跳加速的对决。经历前一天晚上半决赛输球的遗憾,上海男篮在只有一晚上的调整时间后重新上场,这一次他们没有让遗憾上演,以79比72有惊无险地战胜河北队,全队带着胜利的渴望共同努力,收获了一枚宝贵的铜牌。

回到11月26日,上海男篮在半决赛中遗憾输给广东队。在半决赛的最后十几秒钟,上海男篮最后一

次进攻时王青山与孙福恒之间出现了传配失误,球滚落场外的那一刻,孙福恒抬起头懊恼地看了一眼比分牌,眼神里充满了遗憾与不甘。对于最后的那个失误,孙福恒觉得很可惜,他说:“当时脑子里没有什么想法,只想着还有没有机会能弥补这个错误。”18岁的孙福恒整场比赛表现都很强硬,砍下全队最高的21分,在他的带领下上海男篮全队上下拼尽了全力,从最多时候落后16分,努力追到只差2分,但最后因为没有把握住关键得分机会,还是以71比76遗憾不敌广东队。

没能进入到最后的决赛,没有完成赛前设定的目

标,孙福恒觉得遗憾,但仍对未来充满期待,他说:“打广东队差一点就赢了,能走到这一步已经很好了,大家都一起努力过,争取下一次更好。”

对于上海男篮斩获铜牌的表现,主教练彭飞表示满意,他总结道,“队员们这次比赛表现都很好,尤其是在体能下降的情况下,靠着坚强的意志和对胜利的渴望走到了现在,取得了第三名的成绩。与广东队的那场比赛虽然很遗憾,但队员们进步很大,收获了成长,收获了凝聚力,这是我们教练最希望看到的,对队员们来说也是宝贵的财富。”

(岳阳11月27日电)

本报记者 顾 宁

11月27日,长沙赛区的两个比赛项目男子足球、女子排球争夺全部结束。

当日进行的男足比赛上演最强对抗,山东队凭借上半场临近结束时的反越位进球,以1比0力克上海队,捧起首届全国青少年三大球运动会男足冠军奖杯。为球队打入唯一一球的山东队队员李源捷激动地说:“获得冠军得益于全队的努力,殷指导今天把我放在了中锋位置,我也取得了进球,没有辜负他。”山东男足主教练殷铁生说:“上海队的技术和配合能力非常强,小组赛后与上海队再战,我们全力以赴去迎战。”

殷铁生说,山东足球近年来青训出了不少人才,但因为各方面的原因成绩没有预期的好,有三大球运动会这样一个平台,对促进各省青少年的训练来说,是件好事。

虽然无缘冠军,但上海队打出了风格和水平,上海队总教练徐根宝认为,三大球运动会为青少年球员很有帮助,应多办一些有质量的青少年比赛,希望该赛事可以继续办下去。这个比赛还与全运会挂钩,各省都会非常重视,对队员是更好的检验。“输赢很正常,不用多想,教练组会总结。接下来继续好好训练,备战接下来的全运会。”

女排赛场,山东队3比0战胜江苏队,登上首届全国青少年三大球运动会女排项目最高领奖台。

(长沙11月27日电)

老对手再相遇 上演青春对决

三大球运动会长沙赛区完赛

## 青少年三大球运动会男篮决赛

### 广东队击败劲旅山东队夺冠

本报岳阳11月27日电 11月27日,在首届全国青少年三大球运动会男篮决赛中,广东队以87比75战胜夺冠热门山东队,夺得本次比赛冠军。

上半场,双方打得十分胶着,在后卫杨溢的带领下广东队一直掌握着比赛的主动权,以47比39的领先优势结束上半场。下半场开场,山东队陈家政状态火热,里突外投帮助球队追赶比分。此后,山东队一度进攻哑

火,广东队凭借顽强的防守和精准的外线三分球一直保持比分上的领先,以87比75战胜山东队夺冠。

此役,广东队有3名球员得分上20分,王洪泽获得22分,陈潇毅、杨溢贡献20分。山东队陈家政成为全队得分王,一人独得28分。山东队另一进攻核心张博源仅得到10分。

广东队主教练王怀玉表示:“我们队伍由三家俱乐部组成,组建时间较短,虽然面临很多困难,但还是发挥出了自己的特点,取得这样的成绩,我们都很高兴。”

(黄江惟)

## 中国男排主教练“表白”18岁自由人孙青松

黄江惟

能被现任中国男排主教练维塔尔·海宁说“I like you(我喜欢/欣赏你)”的运动员能有几个?江苏队18岁的自由人孙青松就是其中一个。

这有趣的一幕发生在首届全国青少年三大球运动会男排小组赛赛场上,当江苏队与福建队的比赛结束后,海宁指导从观众看台走到江苏队的场区,笑着对孙青松说出“like you”。海宁指导为什么对孙青松说这样一句话?孙青松解释道:“海宁教练应该是对我给吴昊泽的那个背传平拉开调整球比较满意,所以才会那样说。”孙青松和江苏队主攻吴昊泽是室友,相互之间会有一定的默契,但是能够打出这样的配合,在比赛场上也是第一次。

赛场上富有激情的孙青松私下是个典型的“人”(内向、内敛),话不多。身高1.79米的他在男排一众大高个队员中并不算显眼,然而比赛场上的他,却用稳定的二传、精彩的防守能力,一次次的鱼跃救球和精准的调

整传球,证明了自己的竞技实力与个人价值。孙青松出生在江苏省宿迁市,小时候因为贪玩被爸妈送去接触和学习多项体育运动,最后发现排球最适合他。小学六年级时孙青松被淮安体校教练选拔,开始接受系统的排球训练。上初三时,孙青松来到江苏队,位置由主攻变成自由人。一开始,年纪尚小的孙青松不太能接受位置上的调整,但受限于自身的身高和弹跳,慢慢地他也发现自由人的位置更适合自己,逐渐在这个位置上崭露头角。

打了快十年排球,尽管三点一线的生活有时会让他疲惫与迷茫,但孙青松依然保持着对项目的热爱,他说:“虽然现在挺累,但还是希望自己能克服困难往上走,继续练好基本功,争取往国家队冲。”空余时间,孙青松也很关注国内的男排联赛,会向国内优秀的自由人学习。

关于本届青少年三大球运动的目标,孙青松坦言,希望能展现出自己的全部实力,不留遗憾,争取帮助江苏队拿到好成绩。(岳阳11月27日电)

## 以赛之名 让热爱在“田径之城”沸腾

群众体育是竞技体育的基础,竞技体育是群众体育的延伸,二者相辅相成、密不可分。新时代新征程,我国向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进,体育多元功能价值充分彰显,全民健身理念深入人心,因此传统单一的比赛已不能满足群众日益增长的个性化、多元化需求,为此,如何创新比赛形式、丰富比赛内容、扩展赛事空间显得至关重要。

如何利用自身优势,打造群众身边多层次、多样化的赛事网络,持续激发群众体育热情,擦亮全民健身幸福底色,一直是河北省体育局田径运动中心的核心课题。11月24日,河北省体育局田径运动中心与时俱进创新赛事布局和项目设置,在河北省奥体中心举办了亚瑟士·田径精英室内田径公开赛暨“田径之城”石家庄室内大众挑战赛,开启了全国田径项目冬季室内大众赛新篇章。

此次比赛采取社会公开报名形式,不仅项目设置全,涵盖短跑、中长跑、跳远、跳高、铅球等项目,且年龄跨度大,从4岁到40岁分12个年龄段,充分满足了不同选手的特长和兴趣,无论是追求速度极限的短跑选手,还是擅长跳跃的力量型选手,都能在比赛中展现风采,进一步擦亮石家庄“田径之城”赛事IP鲜明标识。

从上午到晚间,共进行69个径赛组次、39个田赛组次的比赛,856名参赛选手在赛场上展现速度与力量,让热爱在“田径之城”沸腾,让奥林匹克精神融入市民生活,推动群众体育蓬勃发展。

值得一提的是,此次组委会不仅赛事组织有力,而且保障细致贴心。河北省田径协会共选派90名裁判员、50名志愿者,采用世界田联和中国田协认证的专业电子计时计分设备和竞赛器材,确保赛事公平、公正和公开。专业的竞赛组织、舒适的参赛体验为所有参赛选手提供了舒心且贴心的体验。

“退役10年来,我一直保持运动和参加比赛,只为热爱。”35岁的退役军人范世润从内蒙古赤峰赶来参赛;铅球赛场,第十一届全运会男子铅球亚军、山东省退役运动员郭延祥,在每一投中重温大赛感受;



中国澳门的欧阳健在400米跑道上挥汗如雨;“运动让我快乐,更自信。”8岁的小姑娘丁千雅获得400米冠军后自信从容:“曾有人告诉我,我再也无法跑步,我用行动证明我还在体育这条路上,此时跑步已经不是为了考学,而是为了梦想和热爱。”石家庄市赵佗学校的王梓宁说。每一帧画面都展现出体育的力量和精神,感染着更多人投身于体育,追求卓越,传递力量。

赛事同步设立了挑战奖励,设置男女各项比赛项目成绩标准,挑战成功的各组别冠军可获得相应奖励,最大限度激发选手参赛热情。男子400米选手何世博、男子三级跳远选手关键获得挑战成功奖。

亚瑟士·田径精英室内田径公开赛暨“田径之城”石家庄室内大众挑战赛由河北省田径协会、河北田径精英体育发展有限公司推出,亚瑟士冠名赞助,

面向全国推出的大众系列赛事新IP,由室内比赛和室外比赛构成,时间横跨2024年11月至2025年6月,旨在以赛事铸就“田径之城”,助力提升田径赛事的社会影响力和辐射度,丰富赛事体系,推动田径赛事融入群众生活,夯实全民健身发展基础。

构建更高水平的全民健身公共服务体系,是加快体育强国建设的重要基石,是顺应人民对高品质生活期待的内在要求。如今,体育赛事多元化已成为趋势,河北省体育局田径运动中心以创新为引领,不断寻求新的办赛模式,让每一次比赛都成为社会各界参与的盛事,无论是对青少年运动员的培育,还是体育赛事经济发展,都是有益的尝试和探索。让我们共同期待,更多更精彩的体育赛事在燕赵大地涌现,化赛事流量为发展势能,为河北社会经济发展注入源源不断的活力。

■ 竞赛圈

凝聚共识 从严管理

### CBA联赛俱乐部工作会议召开

本报讯 11月27日,2024-2025赛季CBA联赛俱乐部工作会议召开。

中国篮球协会主席、国家体育总局篮球中心主任中国篮协联合党委书记郭振明介绍,中国男篮在这个窗口期的比赛中展现了良好的精神面貌,但距离最终的目标还有很大的提升空间,要进一步凝聚共识,齐抓共管,形成合力,按照更高的标准和要求共同努力。

郭振明对联赛提出了三点要求。一是加强教育、监督、管理、处

罚,警觉“假赌黑”,采取高压态势和零容忍的态度,一旦发现坚决打击。二是主教练和总经理是关系到赛风赛纪工作的核心岗位、关键所在,要严格规范言行举止,起到表率作用,承担起维护联赛健康形象的责任。三是针对联赛暴露的问题和隐患,尤其是引发事态冲突升级恶化的情况,从重从快、严肃处理。

中国篮球协会副主席徐济成强调了关于赛事管理及赛风赛纪工作的要求。

(黄江惟)

斯诺克英国锦标赛16强产生

### 张安达轰出职业生涯第3杆147分

本报讯 11月27日,斯诺克英国锦标赛1/16比赛继续进行,中国球员张安达在与队友雷佩凡的较量中打出职业生涯第3杆147满分杆,并以总比分6比3取胜晋级16强。

比赛开始后,雷佩凡先进入状态,连续打出100分和77分,连胜两局取得2比0领先。随后,张安达手感回暖,先是在第三局以69比64追回一局。在第四局打出

(张 斌)

### 中国网球协会匹克球推广活动杭州举办

本报讯 为推动匹克球在中国的发展,中国网球协会近日在浙江杭州举办匹克球协会推广活动。

来自杭州市上城区四季青街道20个企事业单位、近500名社会群众参与本次推广活动,学习了匹克球相关知识和比赛规则,进行单打和双打的对练,障碍赛等活动。阵雨挡不住现场热烈的气氛,展位前排起了长龙。

为保证本次活动,新华卓越健

康杭州中心在球场旁边还配置了多名医生及护士,提供量血压和健康咨询等服务,打造“体育运动+健康管理”的新模式。

下一步,中国网球协会将继续加大匹克球推广活动的力度和范围,让更多的群众参与到这项健康、有趣的运动中来,满足广大群众对多元化体育健身的需求,丰富精神文化生活,增强身体素质和团队合作精神。

(马艺欧)

### 正青春 女子中巡走过十六载

本报记者 杜 婕

11月28日至30日,女子中巡锦标赛将在海口观澜湖举行,恰逢女子中巡16周年,赋予了这场2024赛季末重磅赛事独特的意义。

中国女子职业高尔夫巡回赛于2008年在厦门正式成立。16年来,一茬又一茬的中国选手在女子中巡上成长、绽放,走向顶尖舞台,16年前,冯珊珊初出茅庐,还是一颗冉冉升起的新星;16年后,殷若宁接力向前,已经取得五个美国LPGA冠军。

广州姑娘隋响,女子中巡双冠王,今年25岁,已经是女子中巡最资深的球手之一,她花了很多时间才回忆起她的第一场女子中巡赛:

2013年世界女子锦标赛。那一场比赛恰巧也在本周女子中巡锦标赛的比赛场地观澜湖进行,同时也是女子中巡第一次拥有世界积分。

上海姑娘叶雷比隋响小两岁,去年在中国东方女子公开赛上夺冠,刚好在10年前第一次参与女子中巡。2014年,别克第一次赞助女子职业高尔夫赛事时,她作为主场球手获得外卡参加,获得并列第三,同时拿到职业/业余配对赛冠军。“小时候,听说刘钰、林希妤等小小年纪便在女子中巡上夺冠,真的将她们视为榜样,”叶雷第一次参加女子中巡也只有12岁。

上海姑娘叶雷比隋响小两岁,去年在中国东方女子公开赛上夺冠,刚好在10年前第一次参与女子中巡。2014年,别克第一次赞助女子职业高尔夫赛事时,她作为主场球手获得外卡参加,获得并列第三,同时拿到职业/业余配对赛冠军。“小时候,听说刘钰、林希妤等小小年纪便在女子中巡上夺冠,真的将她们视为榜样,”叶雷第一次参加女子中巡也只有12岁。

纪钰爱、曹欣好年龄更小。纪钰爱19岁,曹欣好18岁,两人先后

在2019年和2020年杭州国际锦标赛上演出女子中巡首秀,而今年她们都已经取得了突破,在女子中巡赢得了胜利,纪钰爱甚至已经取得了两场胜利。她们的“记忆”其实是女子中巡正在发生的故事。“我觉得今年和去年,我的体会特别深刻。”

曹欣好所说的“年轻一代”,应当以周诗媛、任怡嘉、刘宇婕、王梓萱为代表,与女子中巡年龄相当,甚至更小的女孩,她们不断进入冠军争夺圈,周诗媛、任怡嘉更是不断改写着女子中巡的冠军年龄纪录。

在女子中巡锦标赛启幕之际,球手们也对16岁的巡回赛提出了期许。纪钰爱说:“我希望女子中巡的赛事多一些,奖金高一些,这样我们即使不到海外征战,巡回赛也能是我们生存和成长的强大依靠。”叶雷则希望女子中巡国际化程度更高,竞争力更强的巡回赛。我相信中国的选手也能得到更大的锻炼。”

巡回赛的稳步发展和规模扩张,为球员们提供了高质量、高频率的赛事机会,也为中国高尔夫球事业的可持续发展注入了澎湃动力。

(海口11月27日电)